



嘉鱼远程教育铺就农民致富路

今年开展各类技术培训120余场次,培训农民1.5万余人次



本报讯 通讯员皮道琦、孙金龙报道:8月27日,嘉鱼县潘家湾镇四邑新村远教广场上热闹非凡。广场正前方的大型电子屏正在播放节奏欢快的广场舞视频,劳作了一天的人排成数行,一边看着显示屏,一边踏着音乐旋律跳舞。

一曲终了,舞者坐下休息,村民也慢慢地聚拢过来,广场上一片安静,专题片《法治中国》开始播放……

“现在一到傍晚,群众就聚在远教广

场看视频、学技术,不仅美了乡风,而且帮助了群众创业致富,一举两得。”四邑村党支部书记周炳兰说。

无独有偶。当天在渡普镇东湖村远程教育课堂,村民们正聚精会神地听着水稻专家宗克利的特种养殖经。课堂还将延伸到基地,为群众提供免费培育种苗服务,带动贫困户共同发展。

邀请致富带头人、“田教授”、“土专家”等乡土种植养殖人才到远程教育站点开

展实用技术讲授,东湖村已经组织了很多次。他们围绕村里的特色产业青蛙养殖、湘莲、藕带种植等进行讲解,让远程教育把致富种子撒到田间地头。

据悉,嘉鱼依托村级文化广场、村活

动中心、露天广场等资源,先后在四邑村、

阴山村等建立10个远教惠民示范广场,配置了娱乐健身器材等。党员干部现代远程教育从室内走向公共场所,从封闭转向开放,实现了从“为党员干部学习所用”向“为农民群众服务”的拓展。

“远程教育是基层党建工作的‘主战场’,我们将以‘干部经常受教育、农民长期得实惠’为目的,确保远程教育依托站点高质量建设、高效能管理,高频率使用、高效率发挥。”县组织部相关负责人说。

近年来,该县积极整合教育资源,有效打通远教技术转化中存在的“最后一公里”问题,采用“课堂+基地”、“基地+养殖户”的教学模式,利用全县105个远程教育教学示范基地,把蔬菜种植、水产养殖、林果栽培,油茶种植等一批高效农业作为

远程教育的延伸课堂、实践课堂,积极为农户提供产品种植、供销、经营信息,帮助党员群众增收致富。

同时,根据党员干部群众实际生产生
活需要,组织涉农部门技术人员定期开展下乡服务活动。为确保“远教广场”的正常运行,该县还要求建立专人管理制度,确定责任心强、操作技术相对较好的人员,专门负责“远教广场”所有设备的维护和管理。主要采取“群众‘点菜’+管理员‘对单’播放”的形式进行,将党的政策法规、实用技术、卫生保健、文明新风等方面

的影片进行轮流播放。

今年以来,全县共开展各类技术培训120余场次,培训农民1.5万余人次,引进推广种养殖新品种、新技术50多个(项)。

产销两旺

8月27日,湖北大海化工实业有限公司生产车间,工人正在进行汽车漆的装罐和封装。

该公司主要生产汽车漆及原子灰、填眼灰、纸胶带等配套产品,广泛用于高、中档轿车、重卡、中卡、微型车、特种车的涂装。其创新工艺3C1B产品在国内的应用遥遥领先于同行业,已与多家OEM厂家建立良好合作关系,呈现产销两旺的发展态势。

通讯员 邓丹 摄



回乡创业惠乡邻

通讯员 邓丹 李雄

“菜价高的时候,冷库里的菜我就拿出来卖掉;菜价低一点的时候,我就用冷库存一点菜。”说起自家添置的这个冷库,新街镇余码头叶子菜合作社的负责人张彪表示,这是十分划算的投资。

张彪是土生土长的新街人,早年间因种地不赚钱,就在武汉白沙洲做起了叶子菜生意,并在汉阳办起了自己的叶子菜基地。干了几年后,自己赚到了钱,但看到乡亲们每年辛苦种地,收入却很少时,他就起了回到家乡办基地的想法。

2012年,张彪回到家乡,办起了余码头叶子菜合作社。为了保证乡亲们的收入,他与乡亲们协商,走订单农业的路子。第一年,他与当地6户农民签订了协议,当年每户每亩赚了2万元。看到有赚头,之前还在观望的乡亲们也渐渐加入了合作社,今年合作社里共有19户农户,种

了60亩叶子菜。

为了缩短叶子菜生长的周期,他出钱为农户建起了保温棚;为了保证叶子菜的质量,他在选种方面严格控制,合作社里所有的蔬菜都是他免费发放的。

依靠之前在白沙洲做叶子菜生意的人脉优势,加上自家的菜质量确实好,张彪的菜倒是从来不愁销,每天可销售3000至5000斤。但因叶子菜不易保存,经常会出现菜烂掉的现象,思来想去,他决定建一个保鲜冷库。

张彪的冷库有30多个平方,里面每天都存放着新鲜的叶子菜。有了冷库,在最高温的天气下,叶子菜也能保鲜3天左右,延长了菜的销售期。

“如今村里越来越多的人想跟着我干,明年我打算再扩大50亩,再建一个冷库。”提起明年的计划,张彪充满希望。

播撒致富的种子

——记全国人大代表周宝生和他的扶贫团队

通讯员 吕新林 刘智 李永忠 周霞

“精准扶贫开新花,荒山植上千亩茶,生态香菇求发展,育秧工厂便农家,村组学校路灯亮,环境卫生气象佳,自来水源上山岗,实现小康早到达。”这首打油诗的作者,是嘉鱼县官桥镇观音寺村村民陈学华。他说,这是为了表达对周宝生和他的扶贫团队为村庄脱贫所做的一切。

前不久的一个周末,顶着高温,全国人大代表、田野集团董事长周宝生又一次来到扶贫对象观音寺村村民孙望珍家中。与往常一样,周宝生认真翻阅、逐一核对她的扶贫手册,详细了解其家庭生活、家庭发展困难。

村干部说,这样的走访,对周宝生来说已是常事,“再忙不能忘了贫困户。”深深地刻在了周宝生的心中。

嘉鱼抓实大数据核查工作

推动精准扶贫政策落地生根

本报讯 通讯员陈琳报道:“运用大数据开展惠民政策落实情况监督检查工作,是省委、省纪委自上而下开展的一项民心工程。我们将切实采取有效措施,切实解决扶贫领域不正之风和腐败问题。对核查出来的问题,一经查实,将严肃依法依规查处。”近日,县纪委监委大数据核查专班相关负责人说。

自6月12日开展运用大数据对精准扶贫政策进行核查工作以来,县纪委监委统一标准、成立专班,周密部署、积极跟进,组织各镇开展了高质量的核查工作。

在核查过程中,该县始终坚持将核查和上报程序放在第一位,严把“三关”。

一是严把各镇核查关,即各镇核查组按照一户一档的方式建立台账,收集相关资料,核查之后给出核查结论,再将情况录入到线索过录表,由镇纪委书记等层层

签字背书之后,再把过录表和复印的资料上交给相应的部门。二是严把部门再审核,即各业务主管部门将各镇上报的资料进行二次审核、汇总,最终确认无误之后由单位主要负责人审核签字,再上报到县纪委监委,确保每个问题线索都核查准确,最终形成,上报数据。三是严把专班复核关,即抽调人员组成8个核查专班,及时进驻各镇,采取跟踪检查、随机抽查、重点复查等形式,同步开启复核督查工作,对入户核查查否的线索按照不低于30%的比例进行复核。

截至目前,各镇共核查线索26518条,核查进度98.01%;8个核查专班共核查4721条线索,核查比例达20.58%。下一步,县纪委监委将对各镇核查结果不一致的问题交由职能部门进一步定性,推动精准扶贫政策在基层落地生根。

查、因户因人施策,制定了《观音寺村2016—2020年扶贫项目计划》,明确了20个重点项目助力精准扶贫,重点开展水稻、油茶、香菇基地建设和农业旅游产业开发。

与此同时,他还注重共赢共享,全力助推旅游脱贫之路。在抓联系户家庭发展产业的同时,周宝生努力争取,总投资2.8亿元的“扶贫旅游生态路”舒八路建设和仙人洞林场旅游等项目逐一落地,广大群众尤其是困难群众感受共赢共享的幸福指数不断提高。

目前,观音寺村142户贫困户中已经有106户脱贫,并均有了一个以上具有稳定收益的家庭发展产业。

根据周宝生和他的团队计划,今年下半年将有9户告别贫困,到2018年底观音寺村贫困户将彻底摘掉“穷帽”。

精准扶贫
嘉鱼在行动

开通我市首家信用子站

嘉鱼信用建设稳步推进

本报讯 通讯员尹玲报道:“你好,根据信用嘉鱼子站的检测和检查结果,省信用办同意信用嘉鱼子站的开通,并同意该子站与信用湖北网站群的链接。”8月16日,嘉鱼县信用办工作人员收到了省信用办的回复。

据悉,嘉鱼是我市第一家开通信用子站的县市区。信用嘉鱼的建立旨在公开各县直单位上报的不涉密可公开的行政许可和行政处罚信息,信用红榜和信用黑榜,以及与信用建设相关的其他最新信息。

信用嘉鱼网站的开通对于该县的信用信息公开和信用宣传具有重要意义,可以让失信的丑行无处遁形,让守信的红利得到充分宣扬和享用。

嘉鱼疾控中心

开展除“四害”知识培训

本报讯 通讯员刘爱华报道:连日来,嘉鱼县疾控中心深入各相关部门开展了“除‘四害’”达标知识培训。

在全县召开创建省级“除‘四害’先进城区”动员会后,县疾控中心迅速行动,组织专业技术人员分别深入鱼岳镇、住建局、商务局、规划局、食药局、开发区、工商局、卫计综合执法局等部门进行“除‘四害’”达标知识培训,培训各相关部门相关工作人员和行业从业人员300余人。

本次系列培训主要讲解“四害”的危害及生活习性,嘉鱼除“四害”工作中存在的主要问题、工作要求及如何规范使用除“四害”药品等专业知识。通过培训,提高各职能部门及相关从业人员对“四害”工作重要性的认识,进一步促进对相关技能的掌握,为下一步开展工作迎接省级“除‘四害’先进城区”达标验收打下基础。

新街镇走访困难大学新生

精准发放入学资助款

本报讯 通讯员孙莉莉、任鸿波报道:8月23日,新街镇团委、民政等部门工作人员到该镇应届高中毕业生家中入户走访,了解他们家庭实际情况。

在王家月村大学生新生张龙家,张龙父亲介绍,孩子今年考上了湖北经济学院,趁着暑期正在县城做事情以便能够减轻家庭负担,家中所有的来源就是家中的几亩田地,今年孩子考上大学家里是既高兴又担忧。

当天,工作人员走访了该镇3个村共6户大学新生,通过实地入户走访学生的家庭经济困难状况,确保将资助落实到真正困难的家庭。同时,调查分析经济困难家庭的致贫原因,为精准扶贫和学生资助工作提供重要依据。

经过入户走访,共有3户学生符合资助条件,下一步,该镇将安排学生填写资助申请表。

今年,该县政府各部门均出台了一些资助政策,一般来说资助对象要满足以下条件:户籍在嘉鱼县范围,且当年考取二本及以上学院的家庭经济困难学生。各类资助不重复享受。对于纳入该项目的资助对象,根据项目标准每人一次性给予2000—5000元的入学资助。

高铁岭镇干部深夜入户走访

加快推进项目落地

本报讯 通讯员胡明洁报道:8月24日晚上9点,高铁岭镇临江产业园征地协调工作专班成员依旧打着手电筒在村民家走访宣传政策。

高铁岭镇一直坚持将落实“三抓一优”作为项目建设的重要抓手,第一时间成立了以镇党委书记、人大主席殷志刚为指挥长的领导小组,下设协调工作专班,切实服务项目建设,加快推进项目落地。

为了顺利完成征地工作,做好企业落户前期准备工作,该工作专班分了5个入户小组,对拟征地的198户村民进行上门入户宣讲政策。由于村民白天不在家,工作专班成员早上5点钟起床开展入户工作,晚上更是入户到10点钟才回去休息。有的村民搬到县城居住,工作专班就到县城入户,做到不遗漏一家。

截至目前,拟征地的198户村民均已完成入户政策宣讲工作以及信息采集。在入户的过程中不仅将有关征地补偿的政策进行了告知,同时也登记了村民在征地过程中存在哪些困难和好的建议,为下一步的征地拆迁工作打下坚实的基础,也为日后企业落地提供了良好的环境。

潘家湾镇安全检查全覆盖

落实问题整改销号

本报讯 通讯员陈君、刘怀瑾、汪中昌报道:连日来,潘家湾镇安全生产检查专班对镇区各领域开展安全生产隐患大排查、大整改,及时消除安全隐患。

为贯彻国家、省、市安全生产电视电话会议精神,潘家湾镇党委组织全体机关干部召开安全生产工作会议,部署安全生产大检查工作,同时组建专班,对镇区各领域开展安全隐患大排查、大整改活动。此次大检查工作,主要是强化隐患排查无死角,落实问题整改销号。

截至目前,专班共检查加油站4家、液化气站3家、危化品企业18家,对存在安全隐患的13家企业下达了限期整改通知书,责令3家安全隐患企业立即整改,对2家试生产逾期企业下达停产通知书。

此次安全生产大检查要求对全镇各个领域全覆盖排查整改。目前,检查工作还在进行中,下一步将加大对化工企业、建筑工地、道路交通等领域的检查和整改力度,直至所有隐患排查整改到位。